
Трасирање македонског пута у ЕУ 

  

08. новембар 2013.

  

Лидер албанске Демократске уније интеграција (ДУИ) Аљи Ахмети кључни коалициони
партнер ВМРО-ДПМНЕ, премијера Николе Груевског, после серије паралелних
дипломатских „излета“ у иностранству у настојању изналажења решења за одужени
билатерални спор са Атином због службене употребе имена Македонија, оставио је рок
до нове године за отклањање тог питања и деблокаду евароатланских интеграција
земље.

  

У условима када у Македонији, различито интониране поруке о кључним питањима
преговора са Грчком, испоручују  челници македонског односно албанског партнера у
власти, „као да земља има два премијера“, како примећује др Биљана Ванковска,
професор скопског Филозофског факултета, Ахмети, перактично изван званичних
дипломатских оквира власти у Скопљу, отворено захтева постизање хитног компромиса
са Атином. Тражи утврђивање компромисног договора редефинисањем имена државе и
то са роковима до краја године. У супротном, како је најавио, могући су лоши сценарији. 

  

 Челник ДУИ, (бивши вођа терористичке ОНА из 2001. која је ратовала против
регуларних војно-полицијских снага владе у Скопљу), сада истиче да се у овим
околностима, после две деценије јалових погађања око решења за обострано
прихватљиво име, „никада није било ближе компромису“. Истиче да је за њега
прихватљива солуција медијатора УН у преговорима са Атином, америчког амбасадора
Метујуа Нимица - „Горња Република Македонија“. Како објашњава, разговарало се о
солуцији где треба да стоји географска одредница - "горња", без задирања у идентитет
и језик народа.
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- Радимо на томе да се дође до решења. Прво треба да се припреми македонска јавност.
У супротном, земља ће ићи према изолацији и тада ће међународна заједница применити
мере за смањење кредита и фондова, изјавио је Ахмети.

  

У разговору за скопску телевизију Алсат, он је упозорио да уколико до децембра не буде
напретка у преговорима са Атином, неће пасивно остати по страни, свестан да „не може
да реши спор о имену, али да и те како може да компликује ствари“.

  

- Ако нисам тај који може да реши овај проблем, могу бити тај који ће га гадно растурити,
припретио је Ахмети, уз упозорење да наставак „тврдокорне игре“ Груевског може да се
негативно одрази на унутрашње односе у земљи. То је илустровао сценаријом - "ако
нема решења, Албанци ће узети албанске пасоше, као што су Македонци набавили
бугарске"...

  Питање за ЕУ
  

Македонски премијер Никола Груевски у разговору са групом европосланика у Скопљу
је рекао да ЕУ треба да предузме све неопходне кораке за деблокирање ове земље
пристапним преговорима, јер „наметнути спор од једне државе јесте разочарење за све“.
То постаје, како је рекао, централно питање у евроинтеграционим процесима земље,
оцењујући да блокирање и затварање није погрешно само за Македонију него и за саму
ЕУ.            
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